

菜农自学种出“贵族”紫白菜

莱西村民百亩紫白菜大丰收,3棵能卖到50元



□文/图 半岛记者 孙桂东

到了冬天,大白菜是市民餐桌上的常客。在莱西市店埠镇的李仙庄村,有一位村民却种植了上百亩的紫白菜。这些紫白菜里的花青素等营养成分比普通白菜高好几倍,价格也相应偏贵,3棵白菜能卖到50元,属于白菜中的“贵族”。近日,记者到青岛鑫满田蔬菜专业合作社,实地探访了这种紫白菜。

网上自学教程试种百亩

莱西市店埠镇是著名的蔬菜小镇,家家户户几乎都种植蔬菜大棚。不过,在这里最出名的是胡萝卜,远销世界各地。今年冬天,村民在种菜大户孙女士的田地里却看见了一种不知名的蔬菜。

外表长得像白菜,但菜叶却是紫色,让很多村民都摸不着头脑。“这是从外国进口的自紫裔白菜,”孙女士说,这种白菜她也是第一年种,就是为了尝试一条



种植户刚从地里挖出的紫白菜。

新出路。孙女士一家种了十多年的蔬菜,并建立了青岛鑫满田蔬菜专业合作社。但是这两年蔬菜的价格不高,菜农的收入并不好。去年她去收购站送菜的时候,听一个收购商来打听有没有人种紫色的白菜。普通白菜论斤称,而这种白菜论棵卖,一棵能卖到十几块。询问了一圈之后,周边都没有种植紫色白菜的,收购商只好回去。

但孙女士却上心了,她就开始上网自己查资料,琢磨怎么种植。于是,今年

秋天,她空出100亩地种植了这种紫色的大白菜。“就是想闯一闯,让更多的市民尝到这种新鲜的好的蔬菜。”

一上市就吸引市民尝鲜

孙女士说,这种紫白菜今年是第一年种,按照传统白菜的种植方法进行种植,每天最少得去看两趟。这几天,这些紫白菜已经进入了成熟期。

紫白菜的生长期为65~70天,周期与普通白菜差不多。但齐苗后外叶紫色,形成球也是鲜红紫色,富含花青素、多种维生素和膳食纤维,有益健康。“紫色白菜属于高端食材,可以凉拌、涮火锅等”,孙女士说,紫色白菜的营养价值很高,吃起来口感也很好。

“毕竟是第一年种,很多人都劝我少种个一两亩,”孙女士说,她认为单纯地种植几亩地,几个村民一尝鲜就没有了,因此,她索性种植了一百亩地。虽然是初次试手,但是今年的紫白菜也算是大丰收,每亩产量有五六千斤。“当时种植的时间很晚,天气已经转冷,所以很少出现病虫害,也就不需要喷洒农药,”孙女士说,这些紫白菜都是绿色无公害的,可以放心食用。

据介绍,这些紫白菜一上市,就吸引了很多市民的关注,大家纷纷来尝鲜。不过,也有市民担心紫白菜能不能吃。孙女士说,紫白菜是杂交品种,在韩国种植得比较多,因为含有的花青素比较多,所以颜色偏紫,市民可以放心食用,不过,因为紫色蔬菜的产量比较低,只有普通大白菜的三分之一,因此价格也比较昂贵,如果直接到地里拉的话,大概1.2元每斤。如果是快递运输的话,加上包装、快递等费用,3棵白菜50元。“这个价格其实只是成本价,今年根本赚不到钱,”孙女士说,她希望通过这样的方式,让更多的市民了解接受这种新的蔬菜,那么随着市场认可度的提高,自己也将逐渐获得更好的利润。

民居变民宿,年增收近3000万

西海岸新区烟台前社区打造社区生态型滨海度假胜地,发展民宿成致富新亮点



□文/图 半岛记者 刘红

为充分展现现阶段青岛新农村建设成果,促进城乡统筹发展,助力乡村振兴,由大众报业集团主办,青岛市农业农村局、青岛市文化和旅游局、青岛市文明办指导,半岛都市报承办的老尹家海参杯大型评选活动“70年70村70人”乡村振兴活动正火热进行中,近期,我们对网络投票以及专家推荐的魅力乡村社区进行了探访,本期就探访了位于西海岸新区的烟台前社区,该社区抓住区位和资源优势,大力发展特色民宿旅游,社区居民年增收近3000万元,社区发展居民增收。

海边社区生态环境优美

“住在这个社区出门就能看到大海,走几步就能到沙滩上晒太阳。”11月14日,记者来到位于西海岸新区薛家岛街道的烟台前社区,来岛城旅游的王女士说。记者走进该社区,只见社区道路整洁干净,社区绿化各种设施齐全,该社区位



西海岸新区薛家岛街道烟台前社区。

于凤凰岛省级旅游度假区,金沙滩景区的正中心,常住人口近3100人,896户。

记者了解到,社区支部书记带领社区两委成员认真落实乡村振兴战略,加大投资力度不断优化社区宜居环境。带动居民在社区基础设施建设、生态绿化、环境卫生、垃圾处理等方面加大社区环境整治力度,为社区产业发展营造良好氛围,积极为社区建设献计献策,谋划社区乡村旅游等亮点工作,鼓励和吸引“能人”参与社区建设,重视“一村一品”工作的带动作用,吸引相关企业进驻社区,为居民增收和社区发展助力。

不断完善设施配套齐全

烟台前社区交通便利,南有双向四车道的金沙滩一级公路,北有双向8车道的滨海大道,东西的云雾山路和山顶山

路直通金沙滩路和滨海大道,社区主要路口、旅游住宿、餐饮、购物场所、医疗卫生中心、公厕、停车场等都没有醒目的标识。

社区配备500平方米的综合服务厅,居民足不出户就可以办理保险、医疗等方面的基本业务。配备有200平方米设施完善的社区大讲堂、社区议事堂、社区党建活动室、治安调解室、志愿者之家。三个800多平方米的体育健身广场,拥有各式各样的运动健身器械,全面保障居民锻炼健身需求。妇女儿童家园面积约1200平方米,内设11个功能室为社区居民提供舒适温馨的活动场地。

社区不断完善小区娱乐场所的改建,增设娱乐设施,组织居民经常性的开展健身、文化、养生等形式的休闲活动,社区成立了太极拳、剑、扇活动队,柔力球、健身操、未成年人活动队等共计十余支文艺活动队伍,各支队伍定期开展活动,经常参加区街组织的各类重大活动,

每年参加各项活动累计9000多人次,邻里关系和睦融洽,社区居民安居乐业。

发展民宿年增收近3000万

“社区有1800多套房子,旺季到来的时候有1000多套房子用来发展民宿产业。”烟台前社区书记范俊健告诉记者,烟台前社区充分发挥区位优势 and 资源优势,依托辖区内的金沙滩景区,以打造社区生态型滨海度假胜地为目的,鼓励社区居民大力发展特色民宿产业。

“针对民宿产业的发展,社区成立干洗中心,用优惠的价格为居民服务。”范俊健介绍,社区以发展旅游为特色,目前计划整合民宿产业打造品牌,同时也为社区民宿、旅游业的发展制定了一系列的优惠政策,为产业的发展做足了功课,如针对外来游客自动识别停车优惠政策、成立社区干洗中心以优惠的价格服务居民、完善社区停车管理规定及小区管理等等。

记者了解到,目前社区拥有旅游特色商业街2处,大型停车场3处,有近1000套楼房用于特色民宿,游客满意度达到了95%以上,社区居民对旅游发展的满意度达到95%以上,社区居民每年有近3000万的旅游相关产业收入。2018年度社区迎接国家级慢性病防控示范社区的检查,得到国家级专家的肯定,社区相继获得了山东省旅游特色村、山东省最美村庄、省级四型创业社区、省级边疆万里数字文化长廊建设基层示范点、青岛市2017年度最美乡村、青岛市三八红旗集体、青岛市中老年健身活动示范点、巾帼文明先进岗等荣誉称号。